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Ara 200 korana
XXVII. ÉVFOLYAM, 248. SZÁM CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 1.

Előfizetés helyben és vidéken.
«3» hóra 4000 korona. Három hóra 12,000 K.
’ttg-j&s szám köznap 200, vasár, és ünnepnap 300

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő és laptulajdcncs:THAN GYULA Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet, 
A Debreceni Első takarékpénztár épületében, 
j gyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

f legyőzőitek jegy vere, a iu3ás
„A tudomány hatalom!“ Hégi és 

nagyon igaz közmondás; Amelyik nép 
többet tud. több szerepet kap a nem- . 
zetek versenyében, véleményét meg- : 
hallgatják kifogásait figyelembe ve- l 
szik: elő és alkotó szerve annak a ,

jv.iiiirmozgalomnak, amely Eu- i 
rópán évszázadok óta vonul végig- I 
Kiváló gondolkodó fők jelölték meg 1 
az élet céljául a tudást, a megisme- , 
résit. Nem a boldogságot, hanem a I 
megismierést, a, magasabb rendű, har­
móniát szülő tudást, amelyből úgyis 
boldogság fakad.

Az utolsó hálom étvszázodbani isr 
méreteink a tudományok terén óriási ! 
módon előrehaladtaik. Erre az idő­
szakra esik a természeti adományok 
példátlan fellendülése- a módéira or­
vosi tudomány kifejlődtiöe, az élet 
rejtélyeibe belenyúló illetten! kutatá­
sok megindulása, a lélektani problé­
mák feszegieitése és niég sok-sok ér­
dekes, fontos tudományág keltikeaéise, 
amiket felsorcilni hosszadalmas ten­
ne. A természet a benne nyilvánuló 
jelenségeikkel, mint óriási ismeretlen 
terület, lép a gondolkodó ember elé.

A régi .korszakban, mikor az embe­
reket; megrémítette a természet ereje, 
liepújitottá a dolgok menetében nyil­
vánuló kérlelhetetlen végzetsizerüség- 
szeszélyes és zord Isteneikkel népesí­
tette be a képzelődds az eget, és a föld 
tájait, akik játszották, tréfáltak a 
szegény halandókkal s szeszély októl 
függött élet vagy halál. Mikor azon­
ban az élme előtt először csillant fel 
az a sejtelem, hogy a világ sodrát 
sem jó, sem rossz, de hala más és 
csodálatra méltó törvények alakítják, 
miikor az ember a természetet megta­
nulta nem félni de tisztelni mikor 
rájött arra, hogy nem kell előle gyá­
ván visszavonulni, de meg kell kér­
deznie céljai és szándékai felöl, akkor 
következett el az emberiség történe­
tében az a korszak, amit méltán ne­
vezhetünk az ismerősért megindított 
harc korszakának.

Ez a harc korántsem zárult le. El­
lenkezőleg az előrehaladó kutatás so­
ha annyi érdekes, megoldásra váró 
problémát mein vetett fel. mint ép- 
pen manapság. Mindenki előtt tudott 
dolog- hogy ennek a hóditó hadjárat­
nak a vezérlőhelyei: az egyetemek. 
Ezek a békés intézmények már sok­
szor megváltoztatták az emberiség 
.létének arcát, csöndes falak között 
történt felfedezésekkel- A vasút, a 
posta, a repülőgép, a drótnélküli fele­
gráfia <ts' még számtalan naponta 
használt berendezés, mind-mind ab­
ból a tudánhalmazból születtek, amit 
az egyetemek tanítottak az emberek­
nek. Sok felfedező — igaz — nem 
végzett egyetemes, de mindenes t’e 
felhasználta azt a tudásbeli kincset- 
amif az egyetemek gyűjtöttek és ad­
tak tovább a nemzedékeknek.

Minden országnak kötelessége őr- ■ 
ködni egyetemei fölött áldozatokat 
hozni értük: a saját és az emberisig 
ci-deké.bon. Mi magyarok büszkén te­
kinthetünk meglévő egyetemeinkre. 
Eddig is sokat tettek a magyarság 
nregbecsüléeéért nagyszerű munká­
jukkal s ezután még többet kell ten­
niük. HagaszkodnuiUtk kell hozzájuk, 
mert ők azok a néma nyelvek, amik 
a tettek beszédével hirdetik az egész 
világ színe előtt a magyarság kultur- 
fölényéit és értékét abban a hatalmas 
munkában, amellyel az emberi elme 
a világ titkaiba akar beletekinteni.

A miniszterelnök nyilatkozata 
Benes beszédéről.

Budapest, okt. 31. Belliiéit István 
gróf miniszterelnök Benes cselrszlo- 
vák külügyminiszter a prágai parla- 
mentben tartott, exposéjának Ma­
gyarországra \ unatkozó 
következő kijelentéseket

Benes külügyminiszter 
számolójából elek tétellel

azzal a megállapitásával, hogy 
az egymásra utalt szomszédság 
politikáját keli, hogy a lovalitás 
és meggondoltság elve vezesse, 
természetesen a teljes kölcsir 
nösség alapján. Sajnálattal lá­
tom azonban, hogv Benes kül­
ügyminiszter, habár újólag hang 
súlyozta, hogy nem akar Magyar 
ország belügyeibe avatkozni, 
amit különben kénytelen volnék 

a legerélyesebben visszautasi- 
! tani, mégis szükségesnek tar­

totta a magyar belpolitikát ne-
1 vezetesen a belpolitikai párt­

kérdéseket érinteni.
Nem óhajtok ezúttal polémiába bo­
csátkozni, csak az úgynevezett emig­
ráció kérdésére, nézve, amit Benes 
külügyminiszter ur beszédében fel­
említ. Utalnom kellett e tárgyban 
■Híár számtalanszor kifejezésre jut lá­
tott álláspontomra, mely szerint az 
a kérdés, hogy az egyes úgynevezett 
emigránsok a fennálló magyar tör­
vényekkel összeütközésbe kerültek-e 
vagy sem. tehát az is, hogy a bün­

tetés nélkül hazaterhetnek-e vagy 
! nem minden egyes esetben az ille- 
i tókim manvar bíróság által dönteir

részére. a 
tette: |
urnák be- :
állapítom I, 

meg, hogy újólag szükségesnek, tar- i 
tolta hangsúlyozni azt. hogy a kis- I 
antant a rekonstrukció és együtt- j 
működés politikájúit óhajtja Magyar ■ 
országgal szemben követni. Az erre ; 
való törekvés jeleit genii tárgyald- i 
saink folyamán magamnak is alkat- 1 
mám volt tapasztalni. Kifejezésre 
jutott az a törekvés a magyar köl­
csönre vonatkozó azokban a megái- 
lapátosokban is. amelyeket közvet­
lenül visszaérkezésein után és azóta 
is többször ismertettem. Ezek vol­
tak azok a pontok, amelyekre mrM- 
kozólag, mint Benes ur is kijelen­
tette, hogy tényleg sikerült meg­
egyezni. Közismert tény, hogy a to­
vábbi megállapodásokkal kapcsola­
tosan a. népszövetség és a jóyátételi 
bizottság kiküldötteinek itteni tár- I 
gyalásával fogjuk a további Italai- ■ 
makkal egyidejűleg kidolgozni.

Teljesen egyet értek továbbá | 
Benes külügyminiszter urnák

A bajor kormány válasza kiélesitette a helyzetet.

i ä
kot foganatosított vagyis a kormány 
biztos kinevezése, valamint a hajó 
Reíchswerh csapatok felesketése öpsz 
hangban áll a birodalmi alkotmány- 
nyal Ez a válasz nem jelent, egyebet, 
mint azt, hogy a Kahr kormánybiz­
tos által képviselt felfogás aZ egesz 
v on a 1 on gy őzje d e I mesk ed et t.

hitel a mezőgazdasági hitel Mb., stb. 
tekintetében támadt differenciáink la 
— amely kérdésnek egyrésze szintén 
izzó tájvédelmi programmá vált.

Így azután kialakult az a furcsa 
helyzet, amibe én teljesen ártatlan 
vagyok, hogy én eme pénzügyi kér­
dések parlamenti taglalásánál mind­
untalan abba a. kényes látszatba ke­
rülök. mintha, a pái'thüsig rovására 
az ellenzék egy részével rokonszen­
veznék. Élesebbé tette ezt a kényes 
helyzetet az, ismeretes rószvényügy- 
ben vallott felfogásom is. Ez a rám- 
nézAc kínos helyzet állandóan lap­
pang és érezteti hatását.. A Bessenyei­
iéin véletlen incidens egyszerűién 
...__ kirobbantotta, belőlem azt az
elhatározást, amit különben már he­
tek óta forgattam lelkemben.

Ennyit a motívumokból. Tegnap 
délután a min.iszteiiielnök ur kijelen­
tette. hogy lemondásomat semmi szín 
alatt és semmi körülmények, között 
nem fogadja el. Hogy azonkívül még 
mit. beszéltünk, azt. mint bizalma^ 
dolgot nyilvánosság elé nem vihe- 
tcm. Ma reggel Hrbanics Kálmán 
íkcjpviselőtársam feWresiett Besjsie- 
nyey Zénó megbízásából és szóbeli 
üzenet kapcsán átadta azt a levelet, 
amelyet, alább felhatalmazás alapján 

‘szóftterin t küz’''ftc£zek.
Ezek után emondá^m tudomásul- 

vételét nem szorgalmazom éls ezriel 
kapcsolatban szilárdan öltök' mm, 

'hogy karácsonyig pénzügyi politiká­
val semmiféle módon sem foglalko­
zom, meg fejbólintás alakjában sem. 
Nagy Emil.

Bessenyey Zénó levelének szövege 
a következő:

Budapest. 1923. október 30. Kegyel­
mes uram! Bocsása meg hogy nyu­
godt ésszel átfontolva, a mai általam 
legjobban fájlalt incidenst ’ *
kezűket hozom nagybecsű 
sóra.

Tudom, hogy nemcsak 
mindenkor tanúsított meg 
demelt szívességed es jóságod, hanem 
főként ideális lelkületed és őszinte- 
s, ged igaz híveddé avatott. Igaz, hogy 
ismerem a pénzügyi politika iránt 
érzett, ellenszenvedet, illetőleg aggo­
dalmadat, ma mégis felindultam, 
mert azt hittem fejbólintásod a. mai 
nehéz és izgalmas parlamenti csa­
tánkban az ellenzéknek újabb tápot 
ad és ezzel a kormányt, é« pártunkat 
gyengíti. Lehet, hogy tul-ágosa.n párt 
ember vagyok, de a Te lelkes és ne­
mes egyéniséged legjobban meg tudja 
érteni, milyen könnyen ragadtatja el 
magát az ember igazságának tudatá­
ban. A folyosón nem volt módomban 
az ügyet tisztázni, Mivel azonban ki­
jelentésedből és az esti lapokban olva­
sott nyilatkozatokból olvasom, hogy 
fejbólintásod tréfás jellegű 
ezt én teljesen félreértettem 
marad más hátra niszemiT, 
legőszintébb megbánás.

Enged meg. hogy arra

csak

fájlalt incidenst a követ- 
tudoma-

Berlin, oki. 31.
r vála.-za, mely 

Berlinbe, 
helyzetet, 
ián arra 

helyezkedett, hogy 
, nem szülés- 

pótokat vfeszaallitam. mell a J 
országi állapotok nincsennek elun 
tétben az K

Nasv Emil dr. igazságügyminiszter nyilatkozata 
lemondásáról.

igazságiigyininiszterhez.

uiasitcitt és amikor felfogásomat a 
nemzetgyűlés színe előtt megindokol­
tam. külön véleményben leszögeztem 
és beszédemben komolyan kijelentet­
tem. hogy felfogásomnak érvényt 
szerzendö, a. párton belül eziiányban 
mindent elkövetek. Gömbös Gyula 
mint ló kormánypárti ember még 
sMlárdan szavazott a pénzügyminisz­
ter ur álláspontja, mellett, illetőleg 
indítványom ellen.

De a közelmúlt politikai fordulata 
után ő és elvbarátai sok tekintetben 
ugyanazt hirdetik szenvedélyes ellen­
zéki hangon amit én állandóan és 
megszakítás nélkül sürgetek a ma­
gam békésebb módján, tavaly május 
óta, de mindenkor csajcis Behlen Ist­
ván vezéri lénye feltétlen elismerése 

általános politikájának helyeslé­
sének ■ keretein belül. Ehhez az ellen­
téthez hozzájött a valorizálatlan bank

A bajor kormány 
ma délelőtt érkezett meg 
még jobban kiél esi tott’- n

' A bajor kormány 
az álláspontra 
nem szükséges az

olkotmánnyal. bajor

Passenyei Zénó levele az
Bulapest. okt. 31.—

Nagy Emil igazságügyminiszter a 
Magyar Távirati Iroda utján a kö­
vetkező .nyilatkozatot teszi köze, 

A lapok annyiféle módon foglal 
koznak az én lemondásom 
szándékolt további ma0aUr«Sn°a“ 
mai, hoqv szükségét érzeni annak, 
hogy egészen őszintén és nyílt S7iv“ 
megmagyarázzam a dolgot az ország 
közönségének egyúttal ®1í’“lár“^ST“'_ 
mat minden kertelés nélkül közre 
adtam.

A pénzügyi és gazdasági politiká­
val szemben táplált ellentétes felfo­
gásom sokkal régibb-keletű mini 
úgynevezett fajvédő tábor megalaku­
lása Amikor 1922. májusában az el?ö 
pénzügyi bizottsági ülésen vehemen- 
'en szembe kerültem a pénzügymi­
niszter úrral a befektetési politika 
sürgetése révén, amit ő mereven el-

irántam 
nem ér-

volt és 
igy nem 
mint a

kérjelek, 
kedves jó Kegyelmesem, hogy ha még 
érzel irántam egy kis szeretettet, ne 
használd fel ezt az incidenst .semmi­
féle politikü i konzekvencia levoná­
sára. Az. ellenteteket majd csak elin­
tézzük máskor és másként, csak azt 
az örömet engedd meg nekem, hogy 
ne én legyek az oka távozásodnak. 
Olyan nagylelkűen viselkedtél az 
egész napon, hogy az reményt ad ne­
kem arra hogy az én ezen egyetlen, 
kérésemet teljesítek Kiváló tisztelet­
tel és szeretettel szolgálatodra kés» 
hived Bessenyey Zénó.
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Tanyai tanítók 
a polgármesternél.

A küldöttség tisztelgése.
A debreceni állami tanyai tanítók 

testületé Ráthonyi Lajos tanító ve­
zetése alatt küldöttségileg kereste 
fel d< Mugoss György polgármestert.

A küldöttség vetítőin üdvözölte 
az uj polgármestert, akinek memo­
randumot nyújtottak át. A memoran­
dumban a tanyai tanítók a tanya 
kultúrájának fejlesztésére hívták fel 
* polgármester Jegyeimét s jóindulatú 
támogatást kértek.

Magoss György di. polgármester 
válaszában meleg köszönetét mon­
dott az üdvözlésért s kijelentette, 
hogy Debrecen város a kultúra támo­
gatása elöl sohasem zárkózott el. A 
memorandumot átvette s kijelentette, 
hogy igyekezni • fog, hogy a memo­
randumban foglaltak mielőbb meg­
valósuljanak.

Az üdvözlés után a polgármester 
szívélyeseit elbeszélgetett a küldött­
cég tagjaival s kijelentette előttük, 
hogy mieőbb felkeresi a tanyai isko­
lákat, melyeknek működését mindig 
figyelemmel kisérte.

A dohányárak drágulása 
elkerülhetetlen.

A napokban ismét hire járj annak 
hogy a kormány a dohánveikkek arát 
isméi nagyobb mértékben akarja fel­
emelni. Illetékes körök cáfolják 

ugyan a dohánynomüek árának eme­
lését. A közel jövőben még sem el­
kerülhető ez a drágítás, annál is in­
kább, mert a dohánytermelés szem­
mel láthatóan csökken és igx még 
arról is lehet ,szó, hogy a dohányjö­
vedék esetleg behozatalra szorul. Do­
hánytermelési területünk a háború 
végén közel 80 ezer holdat telt ki. 
Csonka,magyai'onsiáágtoini a dohány­
termelés évről-évre csökkenőben van, 
agy. hogy ma már alig 19 ezer holdnyi 
területen termelnek dohányt, ami 
termesz'(e-en erősen csökkenti do- 
hnnyikn űriünket amely most köz­
zétett kereskedelmi mérleg szerint 2 
és fél milliárd értékű volL de ugyan­
akkor a behozatal meghaladja a 4 
és fél milliárdot-

A budapesti gyorsvonat 
karamboja.

Graz, oki. 31. A Grazer Tages Post 
jelenti Markburgból: Ma hajnali 1 
óra. 25 porckor a budapesti 204. sz. 
gyón.-vonat Tersen állomáson össze­
ütközött a 121. számú tehervonatiak 
Nagy pánik keletkezett. Az össze­
ütközésnek azonban nincsen ember­
áldozata. A gyorsvonat és a teher­
vonat három-három vagonja össze­
tört és mindkét lokomotív ' súlyosan 
megsérült.

Villamos szerencsétlenség.
Budapest, október 31. Ma reggel 8 

óra 40 perckor a Ferenc,» József híd 
budai oldalán nagy vi'lamos szeren 
c-étlenség történt. Közvetlenül a hid 
felől a villamos kocsi előtt a sínpáron 
egy élelmiszerekkel megrakott fuva- 
roskocsi akart keros'túaaitani. A 
villamoskocsi vezetője amikor tt ko­
csit a sínpáron észrevet'e, azonnal 
fékezett, azonban ennek ellenire a 
villamos olyan erővel ment neki a ko- 
csirrak. hogy azt felborította és a rajta 
ulo munkások és kocsi tulajdonosa a 
ko<’si rnm.ia’ alákerültek, akik az ösz- 
szeütközes következtében mind meg­
sebesüllek. Négy sebesültet eszmélet- 
Ben Állapotban a Rókus kórházba 
Beállítottak. Könnyebb sebesülteknek 
JKhány napi ápolásra yau szükségük

Az Ondódon
két hold szántóföld

a Kádár dűlőben eladó. Értekezni lehet 
— Borz-utca 24. szám alatt. —

Elaöó szőllő lakással.
A Köntöskert, Szabolcs-utca 27. számú 

"’i azonnal beköltözhető lakással eladó. Értekezni Borz-utca 24.

Beszámoló Hajduhadházon
be>zá- 
hajdu- 
Jcépvi-

Vasárnap délután tartotta 
mólóját dr. Madai Gyula, ,a 
náná-i kerület nemzetgyűlési 
selője Hajduhadházon. A beszámoló­
ra íe-ut aztak Platthy György az egy­
séges pá rt alel nőké továbbá Barabás 
Samu, Csontos Imre és Herczegh Bé­
la nemzetgyűlési képviselők.

A beszámoló nagyarányú népgyü- 
liés keretében a piactéren 
romoizer választópolgár 
folyt le.

Simon Károly egységes 
nek megnyitója után dr. 
la képviselő nagyszabású 
ismert ette a 1-----------
a politikai élet szőnyegen levő kérdé­
seit, Béiszletesn foglalkozott a parla­
menti pártviszonyokkal, a külföldi 
kölcsönnel, a földbirtok novella kér­
désével s megállapította hogy a kor- 
mányzopárf egységesebb, miríj valaha 
s nemcsak a gazdasági, de a faji po­
litika képviseletére ép érvényesítésére 
is Bethlen István és Nagyatádi Szabó 
István politikai szövetségét tartja leg­
alkalmasabbnak. Szólott az alsóbb 
társadalmi létegek fenyegető téli 
nyomoráról, melyet a módosabb tár­
sadalmi rétegeknek munkalkalom 
nyújtásával kell enyliiteniök.

mintegy há­
jéi on lé léb en

párti elnök- 
Madai Gyu- 

beszddben 
ne'mze.tgy ü lés munkáját,

A mély határt keltett és egyhangú 
lelkesedéssel és helyesléssel fogadott 
bezárnod után Fattyh György_ l^e" 
be.-izédben hívta fel. a hallgatóságot, 
hogv amint Bocskay és Bethlen ide­
iéiben a szétdarabolt és megalázott 
haza Üzent érdekeit vezérük hűsége9 
követéséivel a hajdúk megmentették 
ugv a rendületlera kitartás és a bölcs 
vezérek bátor követése mórt is meg 
fogja teremteni a magyar feltáma­
dás. Utána Csontos Imre a kis exte- 
tentiák. a 'nélkülözéssel küzdő ma- ■ 
gyár milliók érdekeinek felkarolását 
hangoztatta. Herczegk Béla a német- I 
oi-szjigi események meg,világításával I 
bole- türelemre, Barabás Samu pedig 
a magyar mull és főként az erdélyi , 
történelem feltárásával önbizalomra 
és az. erős, cél Hula los magyar akarat 
ébrentartásába liivta fel a hajdúkat, 
akik tetszésük gyakori nyilvánításá­
val fejezték ki hálájukat az értéke,s 
beszédek felett. Végül a .népgyülc® 
zajos helyeslése közben indítványoz­
ta Simon Károly elnök Bethlen Irt- | 
\án pártvezérnek üdvözlését.

Este dr. Madai Gyulának és az őt , 
lekisérö vendégeknek tiszteletére , 
nagyszabású bankett volt.

A tizennégy éves 
öngyilkosjelölt

Még idejében levették a kötélrSL '
Ifj. Juhász Imre gazdálkodó ta-i 

nyáján Kovács Ferenc 14 éves béres­
gyerek öngyilkossági szándékból fel-, 
akasztotta magát, tettét azonbaai ide­
jekorán észrevették így megmerne, 
kült a haláltól.

A 14 éves flu 27-én délután az istál­
lóban akasztotta fel magát. Az. öre­
gebb béres véletlenül ment 
istállóba s 1--—- - " ’ ' ’ - 
gyerekei észrevette, nem vesztette el 
lélekjelenlétét, Kovácsol levágta, 
élesztgette » nagysokára eszméletre 
is tért. Megígérte, hogy többe nem 
próbálkozik meg hasonló dolgokkal, 
mert nagyon rosszul érezte. magát.

_ be az
mikor a kötélen vergődő

Nyugdíjazások a megyénél
Hajdú vármegyénél is megejtették , já.j, kérelmére 

a tisztviselők létszámának csökken- , 
lését-

Nyugdíjazzák a vármegyéinél So- 
mossy Béla dr. hajdúböszörményi fő­
szolgabírót, Madarász István szolga­
lmat, továbbá Veszjprómy Barna 
szolgabirót. Ugyancsak elbocsátották 
Újlaki István központi iroda igazga­
tót, Tőkés Zoltán központi iroda fő­
tiszteit. Gálócpy Zoltán vm. allevél- 
tárnokot továbbá nyugdíjazták sa-

Ä mai tőzsde.
A korona 0.305.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter- 
mélnyözsde irányzata szilárd volt, az 
árak' átalgban 1000 koronával emel­
kedtek.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szjavidé'ki 880—85, egyéb ,870—75. 79 
kiló.- ti-zavidéki 895 905, egyéb 853— 
900. rozs 570—590 tak. árpa 620—40, 
.sörárpa 725—75, köles 760—-80. zab 640 
—60, tenge 1 650—70, repce 1650 —700,

Gábor dr. tb.

A részint üresedésben levő, részint 
pedig az elbocsátások során níegá, 
üresedett állá,sokra a belügyminiszter 
Hajduvármegye főügyészévé dr. 
Benkö Géza h. főügyészt, hajdúbö­
szörményi ffjszölgarth'óvá drj Közlé- 
pessy Dezső menekült szolgabirót, 
az egyik szolgabirói állásra Egyed 
János menekült szolgabirói, az al­
jegyzői állásra pedig Varga János 
me:,ekülit tb. aljegyzőt rendelte ki.

Trockijt Magyarország állásfoglalása 
érdekli.

Ferencvárosi sertésjelentés: Marad­
vány 63, érkezett 347. cladatott 100. 
Arák: könnyű 8200—8800. nehéz 8400 
—9®00. Zártvásáron nem fejlődött ki 
üzlet.

Érfikpapir összefoglaló magánfor­
galom. A .magánforgalomban annak 
ellenére hogy az ügynökök nagy ré­
sze a kasszainap miatt a zsíróba n. volt 
elfoglalva, meglehetős élénk üzlet in­
dult meg. Ezzel , kapcsolatban az 
irányzat I- javult. A fizetési nap le­
bonyolítása meglehetős simán ment 
1 >. A hetipénz kamata nem változott- 
\ mákban még fokozottabb volt, a ja­
vulás. Érdeklődés mutatkozott 
bltiag,. es nehezeibib papírok

Moszkva, okt. 31.
Higából jelentik a MTL-ne.k. A 

moszkvai kormányzóság földmun­
kásainak értekezletén Trockij beszé­
det mondott a nemzetközi helyzetről. 
Németország sorhada körülbelül 100 
ezer főnyi, a védőrsíg 150 ezer főnyi. 
Nagyfontosságu lehet a jól szervezett 
l'ascista osztagoknak is, amelyeknek 
élén elsőrendű vezetők állanak. Mit 
fognak Németország szomszédai cse­
lekedni ha Németországban forrada­
lom törne ki. Anglia, amely elsősor-

ban tengeri hatalmában van érde- 
kelve, nézetem szerint semleges ma­
rad. FranciaonsZág másfél] ^milliónál 
kevesebb katonájával nem lesz abban 

i a helyzetben, hogy a német forradal- 
( inat elnyomja. Különösen érdekel 
j mindet Magyarország magatartása. 
! Egyes ielvtáijsak a^t fifeZiM hogy 
I Oroszország és Lengyelország között 
I elkerülhetetlen a háború. Ebben én 
1 nem hiszek. Több jel arra mutat, 
í hogy Lengyelországgal nem fog öspze 
1 ütközéisre kerülni a sor.

Mugy.ir S 
Kor. bank

az ar- 
iránt.

30. Ált.
490- -510.
2600—6i>0.

A budapesti háztulajdonosok országos kongresz 
szusra hívják a háztulajdonosokat
Állást foglalnak a lakásrendelettel szemben.

A 
vétségé az nj laltásrendeletről a kö­
vetkezőket közli:

A rendelet egyes részleteiben lé­
nyeges visszafejlődést jelent a má­
jusi rendelettel szemben. Érthetet­
len. hogy a minisztertanács a drága­
sági bizottság által már elfogadott 
szorzószámot most szállította le még 
jobban. Ha politikai okok kényszerí­
tői (ék a kormányt arra, bogy a most 
november 1-én esedékes felmondás 
jogát az üzlethelyiségekre és nagy­
lakásokra elhalássza, ezért még uem 
kellett volna mindjárt 1926-ig W- 
függezteni ezt a jogot. Ezt a ház­
tulajdonos polgárság nem érdemelte 
meg. Ez a polgárság, amely nevelé- 
.sénél fogva gyakorolni szokta a jó­
tékonyságot ott, ahol
minden szociáldemokratánál jobban 
tud szociálisan gondolkodni és érez­
ni. Egyébként a kormányi is érde­
kelni fogja,- hogy Payer Károly szo­
ciáldemokrata képviselő még -nem is

háztulajdonosok országos szö- olyan régen bejött a háztulajdono­
sok országos szövetségébe és beje­
lentette a vezetőségnek, hogy a In- 
káskerdéshen nem osztja a demok­
raták felfogását és a háztulajdon 
dolgában nagy beszédet fog mondani 
a Házban. Ezt az' álláspontját azzal 
indokolta meg, hogy nem lehet min­
den terhet egy vagyon kategóriá-ra 
rakni. Óriási és kinos meglepetést 
kelt a rendeletbe becsempészett az 
a rendelkezés, hogy a bérleláíruhá- 
zás a háztulajdonos engedélye nél-

1040—50, Leszámítoló 85— 
bank 14—15 Pesti Hazai 
Boi'sod-miskolci 103—4, I. 
gőzm. 183——85, Viktória 310 

kő-izói 2300—öOQ Sajgó
Urikányi 1350, Magnesit 
Ganz Dainub 5275—350, Vil­

lamos 1559—600 Gummi 88—93, Vil­
lányi 2‘J.j—25. Buróti i>7. M. cukor 

3000, Goldberger 83. Georgia 530—60, 
Mezőcukor 32ö—4(| Ofa 500. Allam- 
vasut 330 -40. Déli vasul 82—86. Mef- 
ter 351.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Lei 98—111. Bukarest 97—110, Kopen- 
hága dán korona 3380—600. Krisztia- 
nia norvég korona 2930—3150 Becs 
c-sztrák korona 27.40—29.60, Szófia le­
va 178—89. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 5. Hollandia 
21840, Newyork 561 és fél, London 
2520. Paris 3310 Milano 2526 és egy­
negyed. Prága 1647 és fél, Budapest 
305. Belgrad 660, Bukarest 269 és egy­
negyed Varsó 3. BéCs 79, Szófia 515.

Vágómarhavásár: Felhajtás 850 da­
rab. Arak: kör legjobb 3900—4600, ki­
vételesen 4700—900, közép 3000—700, 
könnyű 2100 —800, bika jobb 3800— 
4500. kivételesen 4700—900 gyengébb 
2700 3700. magyar tehén 3400—4300, 
kivételesen 4400—700, gyengébb 2100 
—200. kicsontozni való 1800—2100 
növ. marha 2400—3600. Minthogy l 
felhajtás meghaladta a keresletet, a 
vásár irányzata vontatott volt, ?.• 
áruk legtöbb esetben vAltozatla*»™ 
maradtak helyenként kgr-ként 1«k. 
20(i koronával csökkentek.

szükséges és

rülmények forognak fenn. Ez a leg­
teljesebb visszafejlődést mutatja az 
eddigi állapotokkal szemben. A ház 
tulajdonosok ebbe bele nem nyugod­
hatnak és a rendelettel szemben az 
országos kongresszus fog véglegesen

ELADÓ
a Sámsoni ország- III fi y 
utón levő 19. számú
Jómenetolü (üszerüzlellel és be­
költözhető lakással, Értekezni ugyanott
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Erdély legnagyobb 
földbirtokot csekély áron 

sajátították ki.
Kolozsvár, okt. 31. Az agrár reform 

végrehajtás során a napokban cse­
rélt gazdát Erdély egyik leghatal­
masabb latifundiuma, a 25227 holdat 
kitevő Bobrony Andrási birtok. A 
kisajátítás olyan nevetségesen cse­
kély úron történt, amelyéijj; ma agy 
száz holdas erdőt, sem lehet meg­
vásárolni. A kisajátítás ellen 810* 
Andráspy Gyula jogtanácsosa felleb­
bezést jelentett be, azonban ennek 
eredményi' aligha lesz.

‘ Tőzsdenapok novemberben.
litidapest. olkt. 27. A lőzsdeta- 

ivócs í. hó 27-én Végh Károly el­
nökletével illést tartott és elliatá- 
roz.la. hogv november hóiiiapi-ábtm

-utalás forgalom: No- 
5. 7. !). 12. 14. U>. 19. 

28. 30. A ttiiiiii.cs tmlomá- 
liudapt'sti Bíró ns Pénz- 
B-T.-noIk azt a liejellen- 
a c-'ckk rend szór életbe-

,.'i héttel ■ Ihalasztotta.

ttjabb területet kaptunk vissza
Nagyvárad, október 31. A magyai- 

ron.an haíárkiigazjló bizottság a Be- 
ké-nt "uy- kel éti szólón levő gyulavart 
mellett’a határt Magyarország javá­
ra kiigazította. A bizottság döntess 
alapján a ionian és magyar detega-
I ' ■ .-A/ <> ~ ................ . ll'i
lálkozlak és a gelvácsi nagybirtokból 
1600 kát. holdat József főherceg bir- 
lokahól pedig 230 holdat csatoltak

Nincs többé kopasz fej.
Csak zene kell!

Egyik stuttgarti professzor levelet 
iri a'francia akadémiának melyben 
bejelenti, hogy megtalálta a kopasz­
ságnak a legújabb, legjobb es legh - 
tásosal i orvosságát. S 'z az. orvosság
a zene.

A római fascista ünnep fényes lefolyása
A mai fascista ünnep inpozáns 

külsőségek között játszódott le. Tar­
tama alatt katonai kormányozható 
léhajók raja és mintegy 300 nepülő- 
gép cirkált a levegőben. Az ünnepi 
felvonulásban óriási tömegek vettek 
réiszt. Az utakon sorfalat álló soka, 
ságot a carabinieriek alig tudták 
visszatartani. A város egyes pontjait 
külön is feldíszítették, így a. Piazza 
Colonán óriási lobogót tűztek ki.^a 
melyen a 
mezve. A 
pót vörös 
melyre a 
lette két 
mai császári sast hímezték rá arany

fascista .jelvény volt kihi 
trajén fórumon álló oszlo 
bíbor drapéria borította, 
római nőstény farkast, mel 
fascest, felette pedig a ró

nyal. A diszmenetben 12 lobogót vit­
tek rajtuk a római sas és a vesző­
nyaláb Hóma 12 kerületének jelképé­
ül. A Chigi palota előtt csatlakozott 
a menethez a fasclsták négyes ta­
nácsa,. A tömeg közben lelkesen él­
tette Olaszországot és Mussolinit. A 
Piazza Colonán óriási tömeg várta a 
menetet. Itt gyülekeztek a^ hadirok­
kant ak és az elesettek hozzátartozói. 
A tér közeép négyszögben fölállított 
katonaság tisztelgett és Mussolini in­
nen az ismeretlen katona sírjáig va­
lóságos virégesőben haladt. A sirem- 
lékAnél való tisztelgés után a menet 
a királyi palota irányában haladt to­
vább.

Kivilágítás a ka th. temetőben
A kegyeiét napja.

Miiiilszentek napján minden érző 
szív megdobban drága halottjáért 
és a kegyeletés megemlékezés nap­
ján virágot tesz szerette sírjára és 
mécset g,vu.it a drága hamvak felett.

A Szent Anna-uteai róni. kath. te­
metőin' csak délután két óráig lehet 
menni. Két órától kezdve úgy a ké­
be,ti. mint a déli nyugati kaim 

csak gyalogo­
san szabad a temetőbe bemenni.

Újdonságok-. |

A sírok kegyeletes kivilágítása 
délután három órától este hat óráig 
tart. Hat órakor a kápolna kis ha­
rangja megszólal és a temetőben 
lévő kegyeletes közönséget figyel­
mezteti, hogy az összes sírokon el 
kell oltani a mécseket.

A közönségnek fél hét óráig el 
mert akkor

ügyében kiküldött bizott­
ság kedden érkezik 

Budapestre,
Budapest, okt. 31. A magyar- köl­

csön ügyében a népszövetség titkár­
sága részéről Avenol titkárhely étté«,

Stoppani külüídött november 
Budapestre 

ki­

Chalder a politikai ügyosztály vezw- 
tője -s í.. ..
(i-án, kedden érkeznek 
Bouniola a jóvá'tftteli bizottság 
küldöttjével együtt.

neje 
Var- 

jas«y Gyula ós neje Boldogh Mária 
..... Szűcs István és 

mint dédnagy- 
fájdalommal 'e- 

drága kis

Halálozás. Nagy Zsigmond és 
Varjassv Mariska mint szülők.

abból .1 gondolatból 
indult ki hogy a világ népességenek 
tizenhat percenitje kopasz. Ellenben 
muzsikusok ak csak két pere« t 
kopasz. >. tudó- szerint ebből az ko- 
vetkezik, hogv aki muzsikával foglal 
kozik annak megáll » hajhullása, 
esetleg m g sem r dúl. Eset eg, ha 
kihullott hát a muzsika JiH^ano- 
veszti u hajszálakat ilWk.es he- - 
Ivükre l - erősen hangoztatja, hogy 
,7 az ötlet nem a hajánál fogva .

1 lauem, 
mondjuk, 

világon.

hogy ez i 
kéjzzelfog-leg- hogy úgy 

hntóbb valami a
azt i mondja, hogy ..... 

jihi |„-zél. Hanem tapasztalásból, 
összehívót a múltkoriban nyolc em­
bert.. \ nyolc közül kettő nő volt. 
Ellenben mind a nyolc teljesen ko­
pasz voh Leültette u nyolc embert 
nyolc székbe. \ hátuk mögé felállí­
tott eay-egv banlnt. A banda gyö­
nyörű' mindenféle dalokat, valcerokat, 
foxtroltokat és egyéb jó talpain való­
kat kezdett nekik játszani. A hat 
férfi erre nekirohant a két nőnek 
elkezdtek táncolni. A professzor ott 
állt és a tenyereivel csapkodta a tak­
tust. Ami közben tapsolást is jelen­
tett. Tapsolt saját magának. Mert á- 
gyelfe a fejüket. És azt látta, hogy 
lassan lassa'i kezdenek kibújni a haj­
szálak és csodálkozva körülnéznek. 
•Xxiálkózhattak is. Biztos hogy n« 
akadémián is nagyon csodálkoztak 
bár ott. igaz, még hajmeresztőbn tor- 
ténetekhez. is hozzá vannak szokva. 
A siittgarti különben még szabadon 
jár.

nini l|nis*

Lapunk legközelebbi száma min­
denszentek mai ünnepe miatt szom­
baton reggel a rendes, időben jelenik 
meg.

Mindenszentek ünnepén a 
misék röggel fii hét. hét. nyolc, fel 
kilenc órakor lesznek, bél tízkor , 
pontitik.ilis nagy mise. Hz 
I izénkét tőkor csentdes 
Délután fél négy órakor 
a lialottakért. mely után . 
indul a temetőbe. Onnan visszajovet 
öt órakor a templomban szentbeszed 
és azután lábéra. A körmenet min­
denszentek ünnepén elmarad ha az 
idő kedvezőtlen lesz.

Halottak napján a szentmisék a kö­
vetkező sorrendben lesznek: lemet, 
héj ns nyolc órakor csendes szent­
misék. félkilenckor katonai istentisz­
telet. félt Ízkor ünnepélyes gyászszen - 
mise a megholtakért, tizenegy os te - 
tizeinkét órakor ipmét csendes gyasz- 
szentmiséik.

Fürüdnek a Balatonban. \z öregek 
között is alig akad valaki aki ilye® 
időjárásra emlékeznék októb. j vg. 
\ második nyár annyira l>lmei(ge 
dett. hogy a Balaton déli. som0^ 
partjain az erősebben homokos talaj 

. körijj 26 fokú melegséget hí el a Il­
laton vize, ami arra indította a ko 
zeli lakosságot, hogy kihasználja a 
helyzetet. Megkezdték újra a furdo- 

1 szezont a Balatonban.

■zent mipék. 
szentolva-ó 

körmenet

A Kálvinisták Templomcgyesületé- 
nek hitvédelmi szakosztálya novem­
ber hó 2-án. pénteken délután rendes ■ 
havi gyűléséi tartja a kollégium disz- , 
lei lilében. Ez alkalommal a hitvede- , 
lemnek egy nemzeti szempontból is 
életbevágó kérdése kerül Soma.. Dr. 
Hí'vósz, Imre Iclkijiúsztor tart előadást 
e címmel; „Megiontottfl-é a reformá­
ciói és a protestantizmus a magyar 
nemzet egységét?" \ kérdus világos 
és minden öntudatos és önérzetes 
kálvinistának, aki szereti hitet val­
lását és egyházát, szüksége van arra, 
hogv minél tisztábban láthassa és 

isme,rhesse azt. Debreceni kálvini-fák 
ne felejtsétek el egészen a ti múltúto­
kat. a ti elődeiteket!

Chaplin és Jackie Coogau nyitják 
meg az Omnia mozgói a szinházköz- 
ben.

Az evangélikus Luther szövetség 
vasárnap, azaz f. hó 4-án ünnepli a 
reformáció évfordulóját. Vasárnap d. 
(>. 10 órakor urvacsoraosztással egybe- 
kötötl ünnepi istentiszteletet, d. u. 5 
óraki/- a templomion ünnepély, ün­
nepi szónok dr. Handel Vilmos egy­
házi felügyelő. Kiizrcmiiködik Bihary 
Rózsa. Pcbreczeni Kató Galánffy 
György és a vegyeskiir. A jövedelem 
az 1 nekur céljait szolgálja, külön meg­
hívók nem lesznek 1..'. ... 
fetes műsor a

Tudj-e már, 
vemtoer 3-ám a 
szes termeiben 
sz jövetel lesz

mint nagyszülők. I 
Bollaogh Zsuzsánna 
.szülők, mérhetetlen 
sujtottan tudatják, hogy 
fiók: Zolika Gyuszlka angyelí élet' 
5-ik havában, rövid szeivedés útin 
elhunyt. Drága kicsikénk földi ré­
széit 11123. november l-'ii. délután 3 
órakor fogjuk a Hatvan-utca 62-:k 
számú házunktól, a református egy­
ház szertartása szerint tartandó ima 
után a Hatvan-utcai temetőben végső 
nyugalomra helyezni. VégtisztesSiég- 
tételére rokonainkat, barátainkat, jó 
ismerőseinket fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. D 'brecen 1923. október 31-én. 
Angyalok őrködienek kicsiin kedve­
sünk álmai felett!

Elveszett pénz. Frimnr 
gyár Távirati Iroda tiszt’ 
délben Kossuht utca f.3. 
Angol Királynő szállóig ~ drb. 10 ezer 
koronás bankjegyet elvesztett. Kér a 
becsületes megtalálót sziveskediék 
a pénz! Kossuth utca. 53. sz. alá be­
hozni.

Megbüntették mert fegyvertartást 
cnoedclv nélkül leit öngyilkos. Ez­
előtt másfél hónappal Anion Viktória

Ma­
ii; -

érk e-
zelt és ott az egyik -za ■tunaiM.li 
mellbelőtte magút. Alié gyógyult fel 
idíízést kapott a rendőrségtől, mert 
az kiderítette hogy nem volt fegv 
vcrtiartási engedélye. A rendőrség 700 
korona pénzbírságra it''lte. Rendnek 
muszáj lenni!

Borbély és fodrászipaiosok figyel­
mébe! A kereskedelmi és iparkamara 
ismételten felhívja azokat a borbély1 
és fodrásziparosokat ki - a vasárnapi 
mimika,szünet felfüggeszt''- ét illető­
leg a vasárnapon való nyitvatartha- 
tásl kívánják, hogy a nyilatkozat alá­
írása. végett a délelőtti hivatalos órák

kibocsátva. Kesz- 
vasárnapi számban, 
hogy szombaton no- 

katholikus otthon ősz­

belépő díj nélkül, ki-
!<'!!<• ára i ke z-d<M te 1 -

ét keruktdelml Dobozok, 
minden változatba kizzlllnek 

DÁVIDHAZY KÁLMÁN könyvhötdszet 
is dobozt'viit r.-t.-nál, DEBRECZKN. 
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Szombaton,
1923. november 3.

a „Korzó“-nagykávéház 
ünnepélyes megnyitása.

találva feljönni. (3. sz. szoba.)
A milliárdos koldus. Magútól érte­

tődik. hogy ez. a jól szituált kéregetŐ 
állítólag Amerikában lelhető fel- Ne­
va, meri o koldus tőkepénzes az új­
világban nagy nevezetességre tett 
szert Anthony Samara, kora négy- 
winkét év, lába csak egv f i van c . 
bejegyzett koldus f< gla'kp’ásit illet - 
leg. Kétségtelenül ö a világ leggazda­
gabb koldusa, ami nem kic-iség. I 
meggondoljuk, hogy elég szép szám­
ban 1 zengenek olyan koldusok, akik­
nek ez az üzlet többet hajt mint egv 
ötödik fizetési osztályú méltóságo-» 
(‘itnü és rangú állami tisztviselő fog­
lalkozása. hogy nagyol no mondjunk. 
K koldusikrőzus légül óbb a bíró előtt, 
bevallotta jövedelmét amely 2880 
dollár havonta, azaz 34.560 dollár 
évenként Ez irigylésreméltó szegény 
ember New-York egyik legforgalma­
sabb pontján koldul g a járó-kelők li­
ga! másságából óránként 12 dollárba» 
jut. Koldusburátunknak tehát 86 mfl- 
3ió magyar korona jövedelme van. 
Egy étiként szerény ember nem tart 
két autót, csak egyet « nem a new? 
yorki Ritzbcn vacsorázik, hanem csak 
a new-yorki Pannóniában viszont 
vuc-oru' mellé amely rendszerint ha:- 
logásos. nem burgundi, hanem peap- 
gőt iszik. - ' “"t

VISZKBTEGSÉG 
haízná'fa a rér bevált mnismiHT 

magyar neve BORÓKÁKÉN© OS. 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Gyártja : KOZMOCHEMIA R.-T. 

Budapest, VII., Dembinszky utoza 4.
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Budapest okt- 31. Az árufuvarozást 
dijat az országos központi árvizsgáló 
bizottság legutóbb október 10-én álla­
pította meg. azóta a munkabérek 10 
százalékkal emelkedtek. Ezért az or­
szágos központi átvizsgáló bizottság 
elnöke a jelenleg érvényben levő fu­
vardíjakat kb. 4 é- lel százalékkal fel- 
emelte. Az uj dijakat megállapító 
rendelet a hivatalos lap holnapi szá­
mában jelenik meg.

A kormány legújabb ren­
delet« szabályozza a tiszt­

viselők lakbérét.
Budapest okt. 31. A kormány 

rendeletet adott ki. amellyel újra 
szabályozza az állami, vármegyei éS 
átlarnvasuti tisztviselők és egyéb al­
kalmazottai. valamint ezek nyugdí­
jasai, illetve özvegyei laká-p nz.i’i. A 
rendelet amely az egyes kategóriákra 
vonatkozólag táblázatos tkinnitatásó­
kat >s tartalmaz, a Budapesti Közlöny 
csütörtöki számában jelenik meg.

Debrecenben több mint 
I milliárd ad*folyt be egy napon

I

f

1

'J

1

?

I

ti

& kormányánál.
Budapest. okt. 31. A kormányzó és 

felesége október 31-én, délután fél 2 
órakor villás reggelit adtak, amelyen 
részt vettek Sir Eric Drummond a 
nemzetek szövetségének főtitkára, 
Mantoux Pál Hoden Marcel. Szci- 
tovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke, 
Daruváry Gézu külügyminiszter, Ba- 
logh Jenő dr. Bántffy Miklós gróf, 
Perónyi Zsigmond báró. Barta Ric­
hard a kabinet iroda főnöke. Nagy 
Emil igazságügyminiszter, Csáky Ká­
roly gróf tábornok honvédelmi mi­
niszter és Hardy Kálmán .sorhajó 
hadnagy szárnysegéd..

Aki ezentúl fizeti be súlyos adó 
pótlékot fizet. A közönség ez utolso 
napon annyira megrohanta az acio- 
pénztárakat, hogy az zárásnál 1 mil­
liárd és 94 millió korona adó beve­
tetett Ha még a korona gyenge is 

' -is óriási pénz az Debrecenben.

„« harmadik magyar tragédia.“
A Tisza IstvAn sm’.ékblzattsig ünnepélye.

Ezután Kozma Anlor olvasta fel igen 
nagv hatás mellett Bárd M’klA’ 
Tisza István" című költeményét 

Végül Ravasz László református püs­
pök mondott beszédet Tisza István 
történi®!mi szcropéről. Három nagy 
tragédiát élt ét a magyar nemtaet. Az 
elsőt a nyugati kalandozások 
»züllésével, a másodikat a ■ 
vész után, rnig a harmadik 
megöletésével feleződ Itt 

Nem ismer ália’-nürfiut, akinél 
etika; szempont annyha kötelező lett 
volna önmagára nézve, mint épen Tisza 
Istvánnak, aki erkölcsi felfogásának áldo­
znia lett. Ha meghunyászkodó lett volna 
elkerülhette volna a bukást. A magyar, a 
háború közvetlen befejezésekor minden­
áron öngyilkosságot akart elkövetni, Tisza 
Istvánban meg akrla ölni magát. Tisza ha­
lálával befejeződött a legnagyobb, a har- 
magik magyar tragédia.

Az ünnepély egynegyed 8 órakor ért 
véget.

Október 31-én nemcsak ünnepelt 
Debrecen, hanem fizetett is. Az 1922 
és 1923. évi jövedelem és vagyon 
adó befizetésének végső határnapja 
volt e napon-

Ekkor járt le a földadó kedvez­
ményes befizetésének határideje is.

Aj Omnia megnyitó előadásához 
jegyelövéel ina az Ornnja pénztáránál.

Szabó Antal esperest eltematták.
Óriási részvét mellett

Szabó
Alsószabolcs, Haj­

dú vidéki esperest. Debrecenből dr. 
Baltazár Dezső, dr. Révész Imre, 
Nagy József, dr. Veress István, a 
megye részéről Pákozdy Sándor al­
ispán, Nábráczky Bein főjegyző, dt. 
Henpay Gábor főlevéltáros vettek 
részt a temetésen, ezeken kívül a 
egyházmegye egész papsága megje­
lent. A koporsó felett dr. Baltazár 
Dezső püspük mondott megindító 
imát. Miután megindult az óriási me­
net a temetőbe. A nyitott simái 
Bariba László tiszalöki lelkész bit 
csuztatta el a megboldogultat Jel- | 
kész társaitól, családjától, barátai- ' 
tói és az egész hajduváros közönsé- I 
gétöl.

A kölyök pénteken az Omniában.
Szabó Emma szövőiskolája meg­

nyílt, Csapó-utca 44. eaám alaát j
A férjgyilkos asszony. Teknős Pai­

ne fóti lakos szombaton hajnallaii 
házának istállóajtaja előtt , szétron­
csolt fejjel vérbelagyva találta meg 
fíérjijt. SikoltozsHÍra a szomszédos há­
zak lakói összefutottak és csakh imar 
a féli rendőrséget is érle-itettek, 
amely a pestvideki rendűi lőkapitany- 
Sággal együtt azonnal megindította a 
nyomozást. A nyomozás során kide­
rült, hogy Teknős Pált a saját fele­
sége gyilkolta meg. A detektívek 
faggatására az asszony töredelmes 
vallomást tett és bevallotta, hogy az 
előző este a lérje ráparancsolt, hogy 
kétmillió koronát szerezzen be mert 
másnap lovakat, alkart vásárolni. 
'Peknős éjfél után ittasan jött haza 
és követelte a szóbanforgó pénzt, majd 
állítólag kést ogott az asszonyra cis 
le akarta szúrni Az asszony ekkor 
kimenekült az. utcára, majd nehány 
perc múlva visszajött "s a«kki:r látta, 
hogy férje az istálló előtt, a földön 
alszik. A fáskamarából erre kihozta 
n ablltát <Ss azzal hatalmas ülést mert 
alvó férjéinek fejére. Teknős azonnal 
meghalt.. Az asszony visszament a la- 
klásba, megmosakodott, lefeküdt, 
majd reggel fellármázta a szomszédo­
kat. mintha a gyilkossájfról semmit 
sem tudott volna Vallomása során 
azzal védekezett, hogy kegyetlen tet­
tét azéi-t követte el- mert félt, hogy 
a férje megöli. A féí-jgyilkos asszonyt 
beismerő vallomása után letartóztat­
ták é.s átkisérték a pestvidéki királyi 
ügyészség fogházába.

október 31-én 
boszlói lelkészt.

temették
Aulai s

Budapest, okt. 31. A Tisza István 
Emlékbizottság ma este 6 órakor Ká­
roly körúti helyiségében Tisza István 
haíáláiiak évfordulója alkalmából 
emlékünnepélyt rendezett. Az emlék 
üntiepélyen megjelent Berzoviczy Al­
bert. Balogh Jenő Hercegh Feróm, 
báró Perónyi Zsigmond, gróf Ráday 
Gedeon, Bethlen miniszterelnök és 
neje, Rakovszky Iván belügyminisz­
ter • Szcitovszky Béla, Almássy Lász- 

.. , Lukács György, 
Pál, Kállay Tamás. Hajós Kál- 
Mándy Samu, Görgey István, 

„ Kaas Albert báró Hazai Samu, 
ó Szurntay Sándor, gróf Széchényi 

Nádassy Imre, gróf Teleky 
ó, Huszár Károly Telesizky Já- 
Kozma Miklós. Jankovich Béla 

ts még számosán.
Az ünnepélyt Berzeviczy Albert a 

Tisza István EmléJvbizollt: ig elnöke 
nyitotta meg nagy -zabásj beszéddel 
méltatva Tisza István egyéniségét-

i ló. .Karafiáth Jenő,
i Biró ’ .............. .

mán, 
báró 
báró 
Emil.

Xiitiinő

férfi fehérneműéi

. mégis

; meg- 
mohácsi 

i'isza
be.

az

December 9-én alakul meg 
a debreceni mezőgazdasági hitelszövetkezet

Káll.iy Tibor pénzügyminiszter — I 
mint ismeretes a mezőgazdasági tár­
sadalom fxjgen sürgetett k.ivánságá- j 
nak eleget tett azáltal, hogy a mező- j 
gazdasági termelésnek rendelkezésre j 
bocsátja azokat a hiteleket, amely e- ; 
keit a termelés épségének, zavartalan- ; 
sagának fentartása feltétlenül meg- j 
követel. Ezt a hiteligényt körzeti hl- 
telszövetkezetek fogják lebonyolítani. |

Az első hitelszövetkezel K«P°S-

váiott alakul meg, gazdák körzeti 
hitelszövetkezete cimé/n december hó 
2-án. Debrecenbe!’ december 9-én, 
Győrött december 16-án, Kecskeméten 
január 0 án. Miskolcon január 16-án. 
l'.zek a hitelszövetkezetek mindenütt, 
igen jelentékeny tagszámmal és alap­
tőkével fognak rendelkezni. A köz­
ponti igazgatóság elnöke Horánszky 
Dezső ne.nr etgy ölési képviselő lesz.

Jogászszakosztály alakuló gyűlése. 
November hó 1-éitr csütörtökön dél­
után egynegyiel 7 ólakor tartja a 
jogász szakosztály alakuló közgyű­
léséit az egyetemi kör helyiségében. 
Ez alkalommal kerül betöltésre a 
jogász elnöki és vigalmi elnöki tiszt­
ség is. A tárgy fontosságára való te­
kintettel kérjük a tagok minél szá­
mosabb megjelenését.

Kilopták a zsebéből az órát. Be­
reis József Teleki utcai lakos meg­
jelent a rendőrségen és előadta, hogy 
a napokban kint sétált a Nagyerdőn. 
Séta közben elfáradt s a nagyerdei 
fürdő mellett lelheiveredeti, majd el­
aludt. Ezt az időt felhasználták Is­
meretlen tettesek s mellénye zsebéből 
kilopták 200 ezer korona értékű nagy 
„Doxa‘‘ óráját lánccal együtt. A fel­
jelentés alapján megindult a nyomo­
zás.

Páricsy Pál hangversenye. F. hó 
8-án tartja a Zenedében hangverse­
nyét Páiricsy Pál hegedűművész. — 
Különbözői világhírű szerzők müvei 
ikerülnek előadásra. Páricsy Pál 
művészete Dinert már a debreceni 
közönség élőt! ’s ez a hangverseny» 
is pompás élvezetet nyújt a zeneked­
velőknek. Jegyek Méliusznál váltha-

A Mansz. iparos szakosztály októ­
ber hó 20-án rendezett hazafias es­
téivé; i tel ül fizettek: dr. Szabó Mt- 
hályné. Veréb Lajosné 25—25,000 dr. 
Rásó Sándor, vecsiei Nagy Endrénél, 
Végh Gyula Bődé Gyula. Szabó Ist­
ván. Hevesi Gergely, Agád 
10 -110.000. Schlachta János 
•lójsefné. Sas» Béláné, Vélgh

1

■a jjl

A függetlenségi kör ünnepe
Szépen sikerült ünnepélyt tartott 

tegnap este 6 órakor a debreceni 
Függetlenségi kör és a Kossuth Dal 
kör a Csapó-utcai körhelyiség nagy­
termében. Az ünnepséget Deák Ist­
ván elnök nyitotta meg szép beszéd 
keletében.

A Kossuth dalkör éneke után dr. 
Lene Géza egyetemi tanár méltatta 
a nap jelentőségét. A reformáció

A Leány-clubnak a ..Békeimával" 
kapcsolatos közös széni áldozása no­
vember 1-én reggel 8 órakor lesz a 
plébánia templomban. Gyülekezés a 
-zontcllyben.

Baltával megölte mostoha gyerme­
két. Becsből jelenti tudósitónk: Teg­
nap délután temették el a kilencéves 
boldogtalan kis Furnm Annát, akit 
mostohája bltávl meggyilkolt, hogy 
megkaparintsa szegényes örökségét. 
A gyilkos mostohaanyát aki ezt be­
vallotta. letartóztatták. A tegnapi te­
metésen a külső kerületek népe, kü- 
lönzsen asszonyok és gyermekek egé­
szen ellepték a halottasház előtt lévő 
tónséget. kis iskola»leányok teher Hi­
bában sók koszorút hoztak a rava­
talra.

nieiiliódolást jelent. Vele járt a nem­
zeti meghódolás eszméje. Ez vezette 
a Függetlenségi kört, 
népet üljön.

Szabó Lajos kántor 
éneke, Boda Ferenc 3 
titán a Kossuth dalkör éneke zári a 
be a szép hazafias vallásos ünne- 
I élyt.

hogy ma ün-

szép szóló
111. szavalata

Alföldv Károly tánciskola jóban no­
vember ötödiki n uj tanfolyam kezdő­
dik. Behatások Péterfia 2.

Olcsó hét, a Rózsa Aruház által 
már rendezett olcsó hét. oly elisme­
résre talált hogy most e beálló tél 
alkalmával indíttatva érzi magái, 
.hogy azt megismételje, hogy alkal­
mat nyújtson az állami tiszt viselők­
nek és női alkalmazottaknak, hogy 
téli ruházati cikkekhez olcsón juthas­
sanak. Eladásra kerülnek női felöl­
tők, gyermek és seid ülő leány kabá­
tok ruhák és koszt tűnök, szőrme ka­
bátok cis boák, diszitett és bőr kala­
pok. Az olcsó árusítás november 1-től 
7-éig tart, az olcsó áruk a kirakatban 
megtekinthetők.

Béláné, 
Pápay 
Gyula, 

Onődy Gyula özv. Boros-y Gyuláné, 
Ábrahám Erzsébet, idősb Losonc zy 
János, Szűcs Gergely, Theisz Arthur, 
Koncz József Kemény Jáno-. Farkas 
Gyula 5 -5000. Pávay Józ-ef 460(1. N. 
N., Suta József 4— 4000, Bajusz. Já- 
nosné Hajdú Miklós, Ormós József 
3 -3000. Ruyb Endréné. Gulácsy Gá- 
bőmé, özv. Erdős 
jós 2 -2000 Pau’ó 
Ilonka, N. N„ N. ....
Győry János 700 özv. Kocsis Imrené, 
Faragó István 5—500 N. N. 400. Ki— 
Ernő 300, Szolnoki Guláné 200 K. E 
nemes adomány óikért 
hálás köszönetéi a 
szakosztály.

Hirtelen mehalt a 
esperes. Szabó Antal 
ref. esperes lelkész tegnap 
vratlanul meghalt. Vasárnap este még 
kedélyesen elbeszélgetett a látogatá­
sára Debrecenből kiutazott tanitó- 
képezdészekkel, hétfőn reggelre rósz- 
szullét vette elő s már délben halott 
volt Szabó Antal egyike voll a ref. 
egyház müveit s nagy képzetségnek 
örvendő espereseinek. Szentesen szü­
letett 1874-ben tanulmányait a deb­
receni ref. kollégiumban végezte, 
majd Kunhegyesen és Békásén segéd- 
lellkészkedett., majd 1904-től 1912-fg
Balmazújvároson lelkészkedeit, 
1912-ben Hajdúszoboszlóra 
késznek választották meg. 
tárais 1920-ban esperesbe

Béláné, Stasik La- 
Islván 1100. v Nagy 
N.. N . N. 1 1000

ez úttal mond 
Mansz. iparos

szoboszlói ref. 
hajduszoboszlói 

reggelre

i

ői gyapjú kötött kabátok 
minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — Kötött 
gyapjú blúz 29.000 és 87,500 K. Gyerek-trloó 17 500 
K-tól. Férfi ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától 
kapható a KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHÁZBAN Csapé-dlcza 9,

íref. lel-
Lelk ész­

választ ot
Iák s azóta ilyen minőségben műkö­
dött. Hirtelen halála sokakat mélyen 
megrendített.

írógépet, varrógépet, jótállással ja­
vít mechanikai műhely, Csapó-u. 19■> 
kspnalatt

Makulatúra papír, 
míg a készlet tart, kap­
ható a kladihivatalban, 

KO33UTH-UTCA 3. SZ. ALATT

- • s
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A nyíregyházai lakók tiltakozó gyűlést 
tartanak.

Má* a helyzet airidáken, mint a fővárosban.
Nyíregyháza város lakóinak sok- 

wjpr.je megmozdult a lakbérrendelet 
■«llenT. A lakók elhatározták, hogy 

csütörtökön délután 6 órakor a 
városháza nagytermében 

tiltakozó népgyülést tartanak; ame­
lyen felemelik szavukat a lakbórren- 
delet sérelmes intézkedése ellen. — 
Nyíregyházán ugyanis, — mondják a 
lakók —■ egészen más a helyzet, mint 
Budapesten vagy a nagy vidéki tör­
vényhatósági városokban. Budapesten 

a háziúr fizeti a szemétfuvaro­
zás, a csatornázás, a vízellátás 

költségeit.

Dr Berencsv Zoltán nöorvos. Fo- 
Tenc József-ut 31. sz. alól Ferenc Jó- 
»sef-nt 2. sz. alá költözött, rendelé­
seit itt folytatja.

Hentesmesterek figyelmébe! Nov. 
j-én este fél 8 órakor a. hentes szak, i 
osztu’y gyiiib'st tart a.z ipartestület I 
'kisí rni'bou. Tekintettel az ügv fon- | 
fossáaára. pontos megjelenést k.'r az i 
elnökség. i

Debrecen menyasszonyai és vőlegé­
nyei. A debreceni állami anyakönyvi 
hivatal ál a következő eljegyzéseiket 
jelentették be: Piros Ferenc r f. gazd. 
akad, szolga Tolnai Eszterrel ref., 
Páváé Ferenc ref li< niesmost.or Fe­
hér Zsuzsannával ref., Papp Lajos 
ref. gazdálkodó Misikolczi Máriával 
ref.< Markovios József iikath. rádió 
távirász Kovács EteUkiával ref., Tóth 
István ref napsz, Kozma Margittal 
ref., Miskolczi Ferenc ref. lakatos se­
géd Vékony Máriával ref. Horzsa Ká­
roly rkath. egyetemi altiszt Harangi 
Margittal ref- Fekete Ferenc ref. ■ 
tiap.-z. Bogi Jnliánlnával rkath. Lő- 1 
rincz József ref. Ikémlénysoprő s’géd 
Bévé“/ Erzsébettel rkath.. Molnár 
László r f máv, géplakatos Simon 
Máriával ref.

Gyilkosság a cigánysoron. Gyilkos- i 
súg tört' t a derecskéi cigánysoron. ■ 
Makula András nevű cigányt véreké- ■ 
dési közb n mert a. verekedőket szét j 
akarta választani, társai megtámad- I 
ták, 1 'teliért' k a földre és három 
cigány ráugrott és addig táncoltak 
rajta. mis széttaposták a gyomrát. 
A szerencsétlen embert holdokolva 
sbállitották be Debrecenbe az egye­
temi klinikára. Segíteni azonban már 
nem lehetett rajta s rövid pár óra 
múlva Makula András meghalt. A 
boncolás megállapította, hogy a gyil­
kosok tüdeiét és máját is leszakítot­
ták. miközben rajta ugráltak. A gyil­
kosokat kik a Makula cigányfamilta 
tagjai a derecskéi csendőrség behozta 
a debreceni ügyészség fogházába. — 
Preineszberger vizsgálóbiiró letartóz­
tatásba helyezte őket.

Ingatlan forgalom. Nagy János ős 
neje veszi Kiss Mihály Tócóskert, 
Tstván-u. 43. sz. a. házát 33,000,000 K. 
— Müller Sámuel elajándékozza 
Szec.henyi-utra. 47. sz. a., házát Müller 
Jenő és László fiának.

Tisztelettel értesítem a butorvevő 
közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, 
konyhabútorát, megvené, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg Bálint 
Sándor bútor raktárát. Kossuth- 
utca 5., Gambrinus átjáró alatt. —
Mévra tessék ügyelni!

Magasárban veszek vastag tükrö­
det Slpkovitfl tükörgyártó», fiveg«*- 
ezolás Szív 14—15. Telefon **

SMnneáru Klonda szűcsnél Ver- 
bőci u. 2. iparkamara. Telefon 14».

Tükörgyáitás, üvegcsiszolós, 
tükrök ujjáöntése Sipkovits

régi
lliaroK ujju-ju,-—v —£", ■ 7 
üvegmüipari vállalata, Szív-utca 14-1“
Telefon 3-56.

Máthét János vízvezetéki szerelő- 
mefltcr, készít vízvezeték csatornázás 
és fürdőberendezési munkálatokat 
valamint e szakban vágó javításokat 
is. Baktáron szivattyúk, fürdőbercn 
dezési tárevak, üllőkádak, gőzfürdő 
kályhák, 1Ö00 lt. víztartályok. Tele
fon 3-21.

Nyíregyházán a szemétfuvarozásnak, 
az emésztőgödör kitakarításának, szá­
mos helyen, ahol az udvarban nln- 
c.sie»n kút a vlzhordásnak a költségeit 

nagyon kevés kivétellel a lakók 
fizetik.

Békében nem jelentettek nagyobb ki­
adást ezek a tételek, ma azonban sok 
ezer koronát költ el üzemi kiadások 
címén a nyíregyházai lakó.

A csütörtök délután f, órakor ren­
dezendő nagygyűlésre erősen készül­
nek a város lakói.

Szabó kellékok, csipkék, szalagok, • 
gyöngyök, ruhadiszsk, hímző és var_ 
>4 selymek a legnagyobb választék­
ban Benyáts Emil főtéri üzletében 
Tlsza-palota.

Színház«
A Csokonai színház mösoríf

Csütöriökön: Nóra, színmű C) bér­
let.

Pénteken: Nóra, színmű. D) bérlet, i 
Szombaton: Az ur szőleje. Bérletsz. 
Vasárnap délután: Kurucfurfang. 
Vasárnap este: Tavasz, operett 
Hétfőn: Nóra A) bérletijein.
Kedden: Tavasz, operett B) bérlet. • 
Szerdán; Waldbauer—Kerpely vo- j 

nósncigyes hangversenye. Bérlctszü- 
net. Felemelt helyárak.

Csütörtökön: Tavasz, operett C) 
bérletben.

Pénteken: Diadalmas asszony, ope­
rett bemutató. Bérletszünet.

Szombaton: Diadalmas asszony bér­
le t szünet.

Bán Erzsi ária- 
és dalestélye.

Bán Erzsi énekmüvésznő, aki ta­
vi ly olyan nagy sikerrel tartotta ária 
és dalesfélyét s aki olyan eredményes 
sikerrel tölti be a debreceni zenedé­
ben az énekművészet oktatását szom­
baton este fél kilenc órakor ária es 
dalestélyt rendez a zenede hangver­
senytermében'.

A műsoron Puccini. Schubert, La- 
votta, Grecaninó, kurucdalok stb. sze­
repelnek. A zongorakiséretet B. Fábry 
Irma a zenede müvcisztanárnője 
Iája el.

Azok, akik Bán Erzsi nagyszerű 
énekelőadását, kristályos szép hang­
ját ismerik, nagy gyönyörűséggel ké­
szülnek erre a hangversenyre, amely 
kétségen felül igaz műélvezetet fog 
szerezni. Már az előzetes érdeklődés 
is biztosítja, hogy nagy és válogatott 
közönség gvül össze szombaton este a 
zenedében hogy a Bán Erzsi énekmü- 

I vészeiében gyönyörködjék. Jegyek a 
MéliusznáI válthatók.

A komoly irolalomnak ad helyet 
a Csokonai színház midőn mindszen- 
teik és halottak napján Ibsen .,Nórá‘ - 
ját tűzte ki előadásra. Halasi Mariska 
a város kedvencének egyik legjobb 
szerepe ez és méltán egysorba állít­
ható a Dúsa és Márkus Emilia világ­
hírű alakításával.

Kardoss Géza színigazgató hosszas 
betegségéből _  mint örömmel értesü­
lünk — felépült, úgy hogy pár nap 
múlva már újra megjelenhet a szín­
ház falai között. Állapotának örven­
detes javulása most már lehetőve 
tette, hogy kisleányának rég1 n »árt 
keresztelőiét is megtarthassák vasár­
nap.

Megérkeztek ÄÄ*1 
legelegánsabb ruhát és télihabátot készítek 

MOSKOViTS JÚZSEF

Mától kezdve jegyek előre váltha- 
ók a november 7-én megtartandó vi­
lághírű vonósnégyes Waldbauer— 
lúorpely egyetlen hangversenyére.

Az Omnia mozgó (Csapó-utca, szín­
ház átjáró), holnap, pénteken kezdi 
előadásait.

A kölyök (The Kid). Köny és mo­
soly Chaplin és Jackie Coogun játéka 
ebben a mesterfllmben. Ma mutatja 
be az Omnia 5—7 és <) órakor. Jegyelő­
vétel. M .8 •*í a

Meteorban ma, csütörtökön Az or­
kán. világsláger, vasárnap Az éjféli 
találka. Előadások 5, 7 és 9 órakor,

Sport.
A DKASE választmánya nov. 1-én, , 

csütörtökön este fél 8 órakor fontos 
ülést tart a Hungária külön tenné- . 
lien. . !

Nyilitéi*.
Ssőwötelmbol.

Télikabát 300 000, felöltő 300.000, 
öltöny 250.000. kosztüm 600.000, női 
köpeny 600.000, csikosnadrág 80.000. _ 
struksz 60.000 koronától. katonai 
munkát és fordításokat legolcsóbban ■ 
készítek.

Tefldes János, 
Péterfia 42.

ídrodahelyiség
9 Piacon kettő,' eset- Citn a ki-
j leg három szobás ••»»»#• adóban, o

Meghívó.
A H.-Dorogi részvénytakarékpénz­

tár t. részvényeseit az 1923. évi no­
vember hó 15*én d. u. 3 órakor az 
intézet helyiségében megtartandó 
rendkívüli közgyűlésre meghívjuk.

Tárgy: Igazgatóság jelentése az 
intézet alaptőkéjének 6 millió koro­
nára felemelése folytán eszközölt be­
fizetésekről. A megtörtént befizeté­
sek megállapítása.

Hajdudorog 1923 október 26.
Az igazgatóság.

Központon
2 szoba, előszoba, konyha, 
kamarás udvari lakásomat 

azonnal átadom.
o Cim a kiadóhivatalban, o

vasat, reset da 
mindennemű fémet

■ H“ ■ nak használhatóiba.
cserélek. Nagyobb
tételt elszállítok. □ICIIier
Eötvö»-utoa UO. — TELEFON 6-86.

TŰZIFA 
állandóan kapható házhoz szállítva 

Dömök Jenő 
fakereskedőnél

Veres-uka 22. Telefon 7-08

Veszünk 
használt rairógépshat 
és herékpáPoRat
ViUanyfetszerelési anyagok, égők, 
szerelőknek, viszonteladóknak nagy­
bani áron:
Bosenberg és Hammer
oégnél, Plao-utoa S.:

Házvevők! Rögtön beköltözhető 
szép két szobás utcai lakást 

kapnak
mellékhelyiségekkel, ha megveszik 
a városból való elköltözés miatt most 

potomárért megkapható
Béres enyl-u. 33. számn hazat!
A vétel a NAGY LAJOS irodában 

köthető meg, Veres-utca 9. szám.

MM®»«»
Színtartó ruha-, selyem-, 

szőrme mflfestő és vegythztitő.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás 

szerint készül, miáltal a ruha rongálás­
tól megóvódik. — Gyászruhák festése a 
kívánt időre. — Festő és tiszti tó telep : 
„Arany Bika“ m. épület.

FELVÉTELI HELYEK:
Plao-utcsa 77. «z. „Szikra“ kézi­
munka Üzlet. — Széohényl-u. 1., 
Szilágyi kézimunka és tnühimző üzlet

Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, 
borsót, lencsét stb. hüve­
lyeseket és olajos magvakat 
Mézhez kannákat és egyéb 
árukhoz szükséges csórna 
golási eszközöket a vásároli 
árukhoz küldünk. Nagyobb té­
telek átvételéhez megbízot­
tunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE B.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utoza 36.

Telefon : József 72—80. 
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

Rajta zénzesem- 
berek!Házvevők 
S millió ko­

rona egy

a város belterületén
Akik megkérték 5 millió koro­
náért a Nyil-utca 56. sz. házat, 

most megkaphatják annyiért.
Aki hamarabb leteszi a foglalót a Nagy 
Lajos irodában, azé lesz a Nyil-utca 56. 
szánni ház potom 5 millió koronáért.

Egyszerit, szerény kis nádas ház, ké' 
szoba, konyhás lakással. Istálló, sertés­
ól, fáskamara. Ha csak üres lelek volna 
is, akkor is megérné ezt a pénzt csu 1 
pán csak tőkebefektetésre is!

A hátsó épületben levő kamarákból | 
egy szoba, konyhát és speizt lehet ala •; 
kitani és abba azonnal beköltözhet a vevő j

Ezen ház a Nagy Lajos ingatlanfor- • 
galmi iroda tulajdona, Így ez után sem- , 
miféle jutalékot som kell fizetnie a ve i 
vönek, sót még a telekkönyvi átírás ü 1 
díjtalan. ,
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Fuvarosok 
trágya fuvarhoz felvétetnek
Szent Anna-utoa 94. •*.

DEBRECZENI UJlAf.
1923. november 1. (Csülököt

Kocsisok
igäsak felvétetnek,

Csöves tengeri oloson eladó.
Szent Anna-utoa 64. szám.

MEGNYÍLT

Garai és Testvére 
férfi és fin ruha nagyáruháza 
?iac*utca 11. Bika szálló épület 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! -r
Olcsó szabott árak!

Levelezés
Férjhez menne 4 mil­

lió vagyonnal kisgazda 
hoz református özvegy. 
Válasz a kiadóba .öz­
vegy“ jeligére. 2008

ni

megy 
vagy 
varr- 
utca 
2053

Ajánlat
Elektromos gépek, 

villanymotorok, dina­
mókat tekerccsel, jo- 
vit. vesz elad, cserél. 
Villamos szerelési anya 
gokat és izzjó lámpát 
a legolcsóbb napi ár_ 
ban szállít Földvári, 
Debreceni Első Elektro 
technikai gyár Debre­
cen, Széchenyi u. 55. 
Telefon 168.

Önt is érdekül Bár­
hol hirdetett áraknál 
olcsóbban készít fény­
képeket Berzéki műter­
me Piac u. 38. sz. Pró­
bálja meg. 72

Lorántffy utcai egy­
szerűbb két szobás la­
kásomat átadom, ha 
bútoraimat megveszi! 
Bővebbet Nagy Lajos 
irodában Veres utca 
szám.

■ 2 szoba, előszoba, 
konyha speiz kiadó. 
Tisztvi-elő telep III. 
ca 14. szám.

Fizetés nélkül 
özv. urinő urhez 
családhoz, főzni, 

itul, Csokonai 
sz. Bozsány.

leánynak 
jó kéz- 
a kiadó- 

2050
Házhely 334 négy­

szögöl, Vilmos huszár­
laktanyával szemben 
eladó. Veres-u. 10.

2047
600 négvszögöl föl­

demen ingyen lakhat.
megegy eíjéis sifei'int 

hosszú ideig, ha épít­
kezik reá, faanyagot 
adok. Cim Csapó 88.

2045
Lakás intelligens ur­

nák, finom ágynemű­
vel, fűtés, világítással 
olcsón kiadó. Cím a ki­
adóban.

Különbejárafu 
bútorozott szoba 
Mostar u. 6. sz.

Hölgyek kik
kendő azsurozásban és 
k öl ü i h orgol ásban, jár­
tasak állandó munkát 
kaphatnak dr. Hor- 
váthné Piac 11—15. I. 
emelet.

Különbejárafu
nosan bútorozott utcai 
szoba intelligens i 
embernek azonnal 
adó. Késes utca 20.

Irodista 
•n Ikonom, 
•ral. Cím

2061 
u teái 

kiadó.
2052 

z-eb­

9.
71

2054 
CSi-

Bejárónőt keresek —
1. sz», 

2038Baitthyányi-u. 
emeletKvártély osok felvé­
tetnek Szenit-Annmm. 
36. szám.

Kereskedelmi iskolát 
v gzett fiatal emberek 
biztositáigi irodába Jó 
fizetéssel 
JelnitkCiZés 
ajánlattal, 
nos u. 14.

Három 
ki-asszony

irodába 
felvétetnek.

írásbeli 
Arany Já- 

2020 
gyermekhez 
fej vétetik — 

Thalv Kálmán utca 8. 
szám. 2021

Intelligens úriembe­
rek. akik a 
.- zei’zéisébcn 
gal bárnak.
intézetnél magas java- 

l'elvétet-

Varrtiparosok is ház­
tartások figyelmébe!
Oroszlán cérna 3000 K 
1000 járd láncos cérna 
8510 K, 1000 járd alsó 
szál 2930 K, 50 méter 
gépselyem 420 korona 
és minden más varr ■- 
hímző ős horgoló cérnák 
jutányosán kaphatók . 
Finom bluz-pamut 700. 
Szilágyi, Széchényi 1

Eladó 6 drb. szép ló­
szőr mad rác két ágyba 
való, máv. fütőház, — 
Illyés művezetőnél.

2055 
beköltözhető 

Berysényi-ut- 
Entékezftl —•

Eladó
lakással 
cai ház.
Csapókie rt, Klapka-ut­
ca 26. szám alatt, egész 
nap. 2051

Makulatúra papi.- ol­
csóin eladó. Sághy Ist­
ván, Mester-u. 6. sz

biztosítás 
jártasság- 

bizjtositáisi

dalmazfcissal 
m k. Arany 
14. szám.

Bejárónő 
egész napra 
illákóezli 15.

201?

ut 
1957 

Ajánlkozik házveze­
tőnőnek. Vendég 
39. szám.

Ruha 
horgolást vállalóik. Ven 
déa utca 39 sz. 1900 

Ktilönbejáratu jól hu 
torozott szoba központ­
ban. esetleg 
kaidé*. Cim 
vatalban.

Csinosan 
szólta azonnal 
Kölesei u. 1. I. lépcső.

2022
Bútorozott szoba gyér 

n iek felen h á za sp átér rak 
azonnalin kiadó. Ber­
csényi ii. 50. f. ajtó- 

2026 
Kiadó küjöiibcjáratu 

bútorozott szoba, elő­
szobával. Cim a kiadó­
ban. 2030

Mosónők, vasalónők, 
konyha, és szobalányok 
továbbá hetesek az An­
gus zt a szanatóri u inban 
alkalmazást, nyernek. 
Jelentkezés délelőtt —■ 

2029
Lakása átadását díj* 

mentesen végzi Hock 
iroda Szent Anna 4. 67

utca
1899 

zpemper

ellátással 
a kiadóhi- 

2010 
bútorozott 

kiadó.

uri- 
ki- 
sz.

2012 ■
Egy 48 éves ember Jo 

I; mtxL'zik kondásnak — 
gulyásnak kerülőnek, < 
vidékre i- kommcnciós j 
nag uj évre. Cim Gom­
bos Lajos Debrecen. 
Deák Fíerenc utca 26. 
szám. 2009

Csokonai színház ká­
belében három (szobás 
lakás fürdőszobával bu 
tor nélkül átadó. Aján­
latokat ..Három szobás 
lakás" jelige alatt to­
vábbit kiadóhivatal. —•

2017
Gázgyár mellett 3 szó 

bús lakás hutaira! át­
adó. Jószág-tartás meg­
engedve. Ajánlatokat 
„Gázgyár melletti la­
kás“ jelige alatt toválb- 
bit a kiadóhivatal. 2016

Csinosan bútorozott 
utcai szolia, konyha 
használattal kiadó. Tö­
réskort Fai-kola utca 
7-d. Mühlbőck. 2000

Tölgyfa deszka négy­
negyede,- és nyolcnegyo 
des Is-szei czhető Grósz 
fakcreslkedőnél Újváro­
si utca 5. 2015

Gazdászoknak búto­
rozod küilönlbiejláratu 
szoba kiadó akadémia 
mellciti tanyám Kom- 
lósi ut 16. 73

Azonnal elfoglalható 
2 szoba konyhát szer- 
z.i'k gyermektelen, csa­
ládnak. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2014

Alsó gimnázisla vagy 
polgárisba .kisleányt tel 
ies ellátásra elfogad 
I ermészetbeniekid't. köz 
ponton lakó urinő. Da­
rabos u. 26. 2032

Átadnám, belvárcjsi 2 
szobát, konyhás laká­
somat azonnal alkal­
mas egyénnek. Villany 
vízvezeték. Cim kiadó­
ban. 2057

Bútorozott szép utcái 
szelei kiadó. Aiiklós- 
utca 21. 2060

Lakásigazolvánv nél­
kül beköltözhető 1 szo­
bai konyha, Homok- 
kertben kiadó. Dr. Mik­
lós Hunyadi-u. 10. 2055

Négy millió koronát 
adok kölcsön, első he­
lyen való betáblázásra. 
Ugyanott, "j srófos ká­
posztás és boroshordók 
kaphatók. Cim a kiadó

i lián. 75
Két világos helyiség 

laká|snak is allkalma.s, 
valamint egy üzlethe­
lyiség kiadó. Cim a 
kiadóban. Ugjainott 
buitorozoft szoba azon­
nal kiadó. 20621

felvételik 
/ellső ajtó).

2004
Keresek, lehetőleg a 

főtér közeiéiben egy kil- 
lönbejáiratu csinosan bn 
torozott szoliát, esetleg 
f ü rdőszobá va 1. ,Gy ár­
igazgató" jeligére. 2007 

14—18 év közötti min 
denes leányt felvesz 
magános urinő. Dara­
bos 26. 2031

Tőkeerő^ társat kéne­
sek, üzlethelyiséggel 
rendelkezem a Piacon. 
Cim a kiadóban. 2013

Bútorozott szobát — 
vagy kvártélyt 
két nagyvarrónő 
vegy asszonynál. 
Csokonai u. 12.

Különbejárafu 
rozott szobát 
ellátá-sal 
nélkül „Gazdász*' jeli­
géire. 2027

Bejárónő azonnal be­
lépésre felvétetik Bu­
dai Ézsaiás u. 16. sz.

2018 
felvétetik 

2023 
leány 

felvéte- 
giyógy- 
33. 1999

keres 
ört- 

Cim 
2002 

bnito- 
kercsek 

vagy ellátás

Keresek megvételre, 
szép briliáns fülbevalót 
gyűrűit nyakéket, ko­
moly eladási szándék 
esetén címet leadni ki­
adóba B. N.-né részére.

2049 
keresek 

félnapra. —
25.. udvari

2044
Konyha leányok, há­

ziszolgák. favágók, fű­
tők azonnal felvétetnek 
Jelentkezni lehet Belső 
klinikai-telep. 204-1

Munkás leányok, — 
kocsisok, jó fizetéssel 
azonnal felvétetnek. " 
T< leki-utca 100. 2059

Bejáróné kerestetik, 
Püspöki-palota II. rrn. 
41. 2056

Szabó segédek, ka- 
<o a munkára felvétet­
nek. Dandár műhely, 
Péterfla laktanya, 2056

Bejárónőt keresek ét­
kezéssel a. lakáshoz. — 
Jeszenszky A ni or dro- 
guisia üzlete. Debrecen.. 
Kossuth-u. I. sz. 2034

Szonyegin eséshez 
gyakorlattal, vagy kez­
dőket felvesz, . kitanit, 
Jablonszikyné, Józ-jef 
kir. lre"ceg-ii. 40. 2037

Segéd gyakorlattal 
friv áe.tik Haas« Lipót, 
Lili leum áruház, Fe­
renc József-ut 58. 2053

Telefonos irodát kie- 
re-ünk albéiletbe. lehe­
tőleg Piac-utcán vagy 
körn y ék én. Aj án latokat 
„Elegáns berendezésük 
jeligére kiadóhivatalba 
kéiünk. 2039

kai. 
föld 
kis 

elavió.
l éin tán

iont

Bejárónét 
azonnalra.

Ondódon 37 
első o ztályu 
(tagban vagy 
cellában 
keíf's 
Simornyi-ut 17.

Eladó öntött 
kályha 140 cm. magas, 
Valgakér( Legá nyi -u t- 
Ca 31. szám. 2050

Télikabát felsőrész, 
férámhák, cipők el­

adók. Varga-u. 1.. Hl. 7
2058

Eladó egy pedatos 
hangverseny cimbau.m 
Erzséboi-u. 87. 2046

Ajtók, ablakok, ki­
sebb épületre box csiz­
ma eladó. Veres-u. 10.

2048
Rövid téli férfi kabá­

tok, egy briccsesz, jó­
karban lévő csizma. 
egy gramofon Enf >:0 
drb. lemezzel, jut.inyo- 
sa.n eladó. MegtekiiT- 
h-ető Deák Ferenc u.ra 
11. házme. ite: nél. 1036

Keveset használt. — 
őszi, tavaszi kabát té­
linek is alkalmas és 
egy fúrt! öltöny eladó, 
.lóz d kir. herceg 53. 
Német hy. 2033

Ondói Kádár dűlőben 
13 kát. hold eladó. — 
Hock iroda. Szentanna 
négy. 11

Cséplőgarniftura el­
adó liárom, 3 és feles, 
4 és 8 lóerős. Pataky, 

I Csapó-utca 19.
Föld

egy

3—5-ig.
2057

Kereslet.
Kifutó leányok felvé­

tetnek. Cim a kiadóban
Aranyat, ezüstöt, bril 

liánsat, — zálogcédulát 
evsz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. 2. sz. 
i emelet.

Kovács tanuló felvér 
telik flzeéssel Hadházi 
ut 11. Magyar. 1895

Jogászt, ki gyors- és 
gépírásban jártas, 
rés Pécsi ügyvéd. Ver- 
bőczy u. 4.

Aranyat ezüstöt, brlf 
liánsat használt müfo- 
gak legmagasabb áron 
vásárol, óra és ékszer 
javításokat szakszerűen 
eszközöl Stassfk és 
Blattner, Csapó utca 12.

764
Sürgősen keresek, — 

kölcsön bútort egy 
szolba berendezésiéhez 
albérletbe. Cim a ki-, 
adóban. 1986

ke-

1953

Bejárónő
Gólya u. 10.

13—14 éves 
üvegmosáshoz 
tik a j/Kigyó“ 
szertái’ban Pjac

Géplakatos tanuló fel 
vétetik Teleki utca 63.

2001
Fiatal hentessegédet 

1-ére keresők. Marton, 
Hatvan-u. 52. 1982

Kifutó leány vagy 
fiú azonnal felvétetik 
Pénzes, Rákóczi éís 
Leány-utca sarok. 1994

Cipész és. csizmadia 
segédek azonnal felvé­
tetnek Pénzes cipő és 
csizma üzeméiben, Rá­
kóczi és Leány-utca sa­
rok. 1995

Festő tanulókat fel­
veszek bentkoszttal — 
vagy fizetéssek Goinbá- 
csi József, 
utca 25. sz.

Keresek
(szerető asszonyt vagy 
leányt 3 gyermek mellé 
szobaleányi teendőket 
,is kell végeztni. Piae 
utca Városháza trafik.

1951
Ólom hulladékot ve­

szek, Máthéj János — 
Csapó u. 24. sz. 1803

Intelligens diszkrét 
úri ember keres külön- 
bejáratu szépen búto­
rozott szobát, ár mellé­
kes. Ajánlatokat Kel­
lemes lakás jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

1971

Eladás

2045 
eladó. 70 hol­

das. 40. 10 és 2 hold, 5 
hold és bérbeadó 60 
hollas. Pataky, Csapó­
utca 19.

Katona tiszti 
nyeg egészen 
Domb-u. 22-á.

Szappanos
1608 

gyermeket

írásbeli teendők vég­
zésére jól szmoló 
moly kisasszonyt 
v <1 te t i k, Sa j á tk e zőleg
irt ajánlatok személye­
sen adandók át Félegy 
házy János fűszer és 
csemege üzletébe I960

ko- 
fel-

39- 41-es férfi cipő 
jókarban levő 
Varga.utca 28. 
cai lakás.

Rézágy. három 
szes madráccal 
Cim a kiadóban. Ó1081

Kitűnő forgalmú fű­
szer < s élelmiszer üzlet 
teljes felszereléssel, — 
ánival, lakással azon­
nal eladó, azonnal be­
költözhető. Cim kiadó­
ban. 1960

Eladó Tisztviselő-te­
lep III. utca 15. számú 
5 szobás modern ház, 
ugyanannyi lakható 
souterein helyiséggel, 
kerttel és melléképüle­
tekkel. Értekezni — 
Vörösmart hy-u. 1. 1989

Mák saját termésű, 
eladó. Pécsi, Simonffy- 
ufea 41. Telefon 9—65.

Ház eladó bekltö- 
zésire, Bercsényi-utcán 
a 77. számú, lakó nincs 
Pataky, Csapó-utca 19.

2034,
50 darab láda eladó. 

Piac 89., keresztép ülőt. 
Telefon 12—18. 1975

Eladó egy fehér .zo­
máncozott hálószoba — 
ovál tükörrel és más 
vegyes bútorok. Domb­
utca 20. 1933

Eladó Homokkert — 
Harsányt Gusztáv 31. 
számú ház, 
szőllővcl ég 
esőssel.

eladó, 
sz. ut- 

108z 
ré- 

eiadő.

elsőrendű 
gyümöl- 

1495

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság'* nyomdájában). Tulajdonos THAN GYULA.

köpe- 
eladó. 
jobbra 

1974 
háló, fel­

áron
Böszörménvi-ut 

2035

uj 
sz.

Keményfa 
jcsen uj juitányO’ 
eladó. 
16.

Egy róka garnitúra 
eladó 300 ezerért. Cim 
a kiadóban.

Eladó 17 kgr. 
házizsir, 10 kgr. papri­
kás szalonna, 200 
tetőfedélnak káka Nyi­
las telep, Márton 
mán utca 42.

Eladó egy fel oldal ó 
szaolnna, Halastó u. 7. 
szám. 2028

Szép uj asztal tűz­
helyek eladók, ugyan­
ott lakatos tanulók fel­
vételnek Széchenyi ut­
ca 6. 2011

Több mennyiségű nád 
eladó Sámson Szilágy 
Sándor. Pallagi utca 
72. szám. 2003

Eladó jókarban lévő 
bútor Cserepes utca 6. 
szám, 2005

Egy srófos kis ká­
posztás hordó eladó. •— 
Pétcráa 32. sz. trafikba.

2006
Andrássy ut 29. Sesta 

i kert újonnan épült téli 
nyári lakásra alkalmas 
villa, mely áll 3 szoba.- 
konyha, előszoba, élés­
kamara, üveges veren­
de., pince és mellékhe­
lyiségekből eladó eset­
leg Pest környékivel 
elcserélendő. Értek ezn i 
a helyszínen. 1894

2025 
friss

kéve

Kál- 
2024


